

# Ограбление по-американски

Екатеринбургский боец Пётр Ян уступил Шону О'Мэлли раздельным решением судей, которое вызывает вопросы

В Абу-Даби (ОАЭ) состоялся турнир по смешанным единоборствам UFC 280. В одном из главных поединков вечера выступил боец екатеринбургского клуба «Архангел Михаил» Пётр Ян, который уступил раздельным решением судей американцу Шону О'Мэлли. Многие эксперты в области ММА, а также действующие и бывшие бойцы UFC, посчитали такое решение настоящим ограблением российского бойца, который, по их мнению, одержал победу.

Пётр Ян выходил на бой с Шоном О'Мэлли после спорного поражения в титульном поединке против американца Алджамейна Стерлинга. Россиянину необходимо было закрывать поражение, тем более что президент UFC Дана Уайт объявил поединок с О'Мэлли претендентским: его победитель должен стать следующим соперником действующего чемпиона. Ошибаться в таком поединке Петру было нельзя, поэтому он основательно готовился к этому противостоянию.

Для американского же бойца этот поединок был выигрышным с любой стороны: в случае поражения Шон, занимавший 11-ю строчку, ничего не терял, а вот в случае победы мог громко заявить о себе. UFC старательно продвигают О'Мэлли, умеющего продавать поединки: Шон эпатажный, не стесняется раскручивать свои поединки с помощью словесных перепалок с соперниками, и делает все, чтобы нравиться зрителям. Именно поэтому американец и заслужил бой с Петром, не имея в своей карьере хотя бы одной победы над серьезным оппонентом.

## Доминирование Петра

Одной из проблем Петра Яна считают то, что он довольно долго раскачивается в поединке, отдает стартовые раунды, присматриваясь к сопернику, и лишь потом включается. Бой с О'Мэлли был не титульный, поэтому состоял из трех раундов, а не из пяти (последние три поединка Яна были пятираундовыми), поэтому россиянину предстояло активно работать с первых минут. И Пётр действительно был активен.

В стартовом раунде Ян постоянно прессинговал соперника, пытаясь найти моменты для сблизания, О'Мэлли же только отступал и выбрасывал удары с дистанции. В середине раунда Пётр несколько раз попытался провести тейкдаун, а с третьей попытки ему удалось это сделать: Ян поднял со-



Петр Ян (слева) получил в третьем раунде рассечение, но при этом старался активно работать до конца боя

## МНЕНИЯ ЭКСПЕРТОВ

У UFC есть традиция выкладывать мнения журналистов ведущих спортивных изданий США по поводу того или иного боя.

Особенно это актуально, когда поединок был близким по мнению судей или вызвал общественный резонанс. И обычно мнения журналистов также расходятся. Но только не в случае с поединком Яна и О'Мэлли. Все (абсолютно все) опрошенные эксперты признали в этом бою победу Петра: семь из них отдали все три раунда в пользу россиянина, еще пятнадцать посчитали, что Пётр победил 2:1 по раундам. Вот такая занимательная арифметика получается.

► **Генри Сехудо, экс-чемпион UFC в наилегчайшем и легчайшем весах:**  
— Худшее ограбление в истории UFC. Надеюсь, наш спорт не превратится в бокс.

► **Хабиб Нурмагомедов, экс-чемпион UFC в легком весе:**  
— Раздельное решение? Но как? Как такое можно было? Клянусь, каждый раунд я Петру отдал! Как он мог проиграть?

► **Хорхе Масвидаль, топовый боец среднего веса UFC:**  
— Судьи в Абу-Даби ржут карьеру.

## ДРУГИЕ БОИ

В карде UFC 280 было много других интересных поединков. Особенно выделялись два титульных боя.

После Петра Яна и Шоно О'Мэлли в клетке появились действующий чемпион UFC в легчайшем весе Алджамейн Стерлинг, который встретился с бывшим чемпионом — Ти Джейм Диллашью. Особой интриги не получилось. Стерлинг доминировал, а Диллашью уже в первом раунде получил травму плеча. Во второй пятиминутке Алджамейн финишировал соперника и второй раз защитил свой пояс.

В главном событии вечера в октагоне встретились бразилец Чарльз Оливейра и россиянин Ислам Махачев, которые оспорили вакантный титул в легком весе. Махачев, наставником и другом которого является Хабиб Нурмагомедов, не испытал проблем в этом бою. Присмотревшись к сопернику в первом раунде, во втором Ислам нанес точный удар в челюсть бразильца, а затем провел удашающий прием и одержал победу. Махачев стал третьим бойцом из России, которому удалось стать чемпионом UFC: ранее этот титул завоевывали Хабиб Нурмагомедов и Пётр Ян.

перника в воздух и совершил красивый амплитудный бросок, после чего минуту контролировал Шона в партере. Статистика первого раунда была в пользу Петра, который нанес больше ударов (28 против 23), а также совершил тейкдаун и осуществил контроль в борьбе. Однако для судей преимущество россиянина не оказалось очевидным, и два рефери из трех отдали предпочтение в этой пятиминутке Шоно, а один — Петру. Это и решило дальнейшую судьбу победителя противостояния.

В начале второго раунда бойцы обменялись тяжелыми попаданиями в стойке, после чего Ян полностью доминировал в клетке. Он нанес боль-

ше ударов, чем оппонент в два раза (45 против 22), совершил три тейкдауна при трех попытках, а также контролировал соперника на земле. Общее превосходство Яна по ударам после двух раундов составляло 73 на 45, плюс за россиянином было четыре тейкдауна и достаточно времени контроля в партере. Пётр вел поединок и по статистике, и по внешнему ощущению: Ян постоянно давил, прессинговал и шел вперед, О'Мэлли же кружил по клетке.

## Опасное колено

Третий раунд получился противоречивым. Начался он с размена ударами, а в од-

ном из эпизодов О'Мэлли нанес удар коленом, и у Яна появилась сечка. Кровь заливала глаза россиянину, он постоянно вытирал лицо, а Шон продолжал наносить удары в эту точку. Петру пришлось больше делать акцент на борьбе, которая получалась в первых двух раундах. Ян совершил еще два тейкдауна и довольно долго находился в партере сверху. Третий раунд остался за О'Мэлли по ударам (46 на 24), что не должно было особо повлиять на итоговый результат.

Сухие цифры: 97 на 91 по нанесенным ударам в пользу Петра, 6 тейкдаунов у Яна и ноль у американца, контроль в партере — почти шесть ми-

нут у Петра и отсутствие этого контроля совсем у О'Мэлли. Даже если отдать последний раунд в пользу американца, то все равно единогласным решением судей должен был победить Ян. Но у судей были другие мысли.

Один рефери отдал победу Петру (29:28), а двое — О'Мэлли. Американца объявили победителем, что вызвало негодование у публики в Абу-Даби, которая встретила это решение свистом. Кажется, ошарашен был и сам О'Мэлли, который едва нашел слова после боя. И даже несмотря на утверждение Даны Уайта о том, что победитель будет драться за титул, сам Шон в этом не уверен.

Данил ПАЛИВОДА

## [ НАЦПРОЕКТ ]

### В Каменске-Уральском открыли библиотеку с мини-кинотеатром и коворкингом

Модельную библиотеку на базе Центральной городской библиотеки имени А. С. Пушкина открыли в рамках национального проекта «Культура».

«Модельная библиотека — это шаг в современный мир, качественно новый уровень культуры. Она обеспечивает доступ в глобальное информационное пространство и открывает широкие возможности для духовного развития каждого жителя. Обновленные библиотеки становятся точками притяжения молодежи, центрами интеллектуальной и творческой жизни для всей семьи, уникальными пространствами для самообразования и общения», — отметила министр культуры Свердловской области Светлана Учайкина.

В учреждении создан коворкинг, компьютерный зал, несколько творческих студий, компьютерный зал, несколько творческих студий, компьютерный зал, компьютерный зал с интерактивной доской, моноблоками и VR-очками. Там будут заниматься дети и подростки из клуба IT-технологий и роботостроения. Также современное оборудование обеспечит доступ к электронным и цифровым ресурсам хранения, к примеру, пользователи смогут получить данные из Национальной электронной и Президентской библиотек.

В арт-гостиной созданы мини-кинотеатр и концертная площадка, оснащенная звуковым и мультимедийным оборудованием. Для онлайн-лекций предусмотрен подвесной проектор и экран. Желающие могут пройти курсы видеомонтажа и побывать на занятиях по информационной грамотности.

При этом в библиотеке сохранен отдел краеведческой литературы, зал семейного чтения и Пушкинский зал, где проходят встречи с писателями, общественные дискуссии, вернисажи. Фонд учреждения обновился на 5,5 тысячи изданий, среди которых художественная и актуальная отраслевая литература. Есть книги на иностранных языках.

Напомним, в Свердловской области модельные библиотеки создаются с 2019 года в рамках нацпроекта «Культура». В регионе уже открыто 18 подобных учреждений (3 из них появились в 2022 году), средства на эти цели выделяются из федерального и областного бюджетов. В декабре 2022 года еще одна модельная библиотека должна начать работу в Талицком городском округе.

Валерия БЕЛЯКОВА

## [ ВОЛЕЙБОЛ ]

### «Локомотив» форсировал «Каму»

В четвертом туре чемпионата России среди мужских команд Высшей лиги «А» екатеринбургский «Локомотив-Измурд» на своей площадке одержал две легкие победы над аутсайдером — пермской «Камой» — 3:0 и 3:1.

Участники турнира сыграли всего по 8 матчей, а уже определились явные фавориты: это «Локомотив-Измурд» и «Юмента». В первом туре они играли друг с другом в Екатеринбурге и поделили победы, а во всех последующих встречах и те, и другие только выигрывают. Сейчас у обоих клубов по 20 очков, но первую строчку занимают сибиряки, так как разница сетов у них чуть лучше, чем у екатеринбуржцев (+14 против +13). Этого микроскопического преимущества «Юмента» добились в минувшем туре, когда в матче с «Магниткой» не отдала сопернику ни одной партии — 3:0 и 3:0.

Ближайший преследователь — «Тархун» из Стерлитамака — отстает от лидеров уже на 8 очков!

Следующий спаренный тур чемпионата состоится 5–6 ноября. «Локомотив-Измурд» сыграет на выезде против барнаульского «Университета» (7 очков, 7-е место), а «Юмента» — в Стерлитамаке с «Тарханом» (12 очков, 3-е место).

### «Уралочка» падает вниз

В пятом туре чемпионата России среди женских команд свердловская «Уралочка-НТМК» проиграла в Казани «Динамо-Ак Барсу» со счетом 1:3. Это второе поражение подряд подопечных Николая КАРПОЛЯ в нынешнем турнире.



Лучшей в составе «Уралочки» была Ксения Купряшкина (Смирнова) — 19 очков

«Уралочка» на равных сражалась с соперником только в первой партии. Свердловчанки все время вели в счете, а однажды их преимущество достигло пяти очков (19:14). Но удержать его не удалось: в игре на «больше-меньше» гости уступили — 27:29.

В трех других сетах казанская команда никаких проблем не испытала — 25:20, 25:21 и 25:16.

После пяти сыгранных туров в активе «Уралочки» пять очков и лишь девятое место в турнирной таблице (по есть — вне зоны плей-офф).

Сейчас в чемпионате России наступил небольшой перерыв, связанный с проведением полуфинальных раундов Кубка страны. Один из них — в группе «Б» — состоится в Екатеринбурге с 27 по 29 октября.

Возобновится чемпионат России 5 ноября. Свердловчанки в этот день сыграют на своей площадке с «Туллицей» (9 очков, 7-е место).

Владимир ВАСИЛЬЕВ

## [ ХОККЕЙ ]

# «Автомобилист» добился снятия Третьяка

Внук легендарного советского голкипера был заменен после двух голов, пропущенных за 111 секунд

Минувший уик-энд екатеринбургский «Автомобилист» завершил выиграв: сначала проиграл с разницей в три шайбы московскому ЦСКА (1:4), а потом с разницей в три шайбы выиграл у «Сочи» (5:2), ворота которого защищал внук великого Владислава ТРЕТЬЯКА Максим. Положение «шоферов» в турнирной таблице не изменилось: второе место в Восточной конференции и третье — во всей КХЛ.

## Два матча, два гола, ноль очков

В пятницу «Автомобилист» проиграл в Москве дей-

ствующему обладателю Кубка Гагарина — столичному ЦСКА — со счетом 1:4 (0:2, 1:0, 0:2).

Свой единственный гол в этом поединке екатеринбуржцы забили за полторы минуты до второго перерыва при счете 0:2. Они в этот момент играли в формате «пять на три» (по игре в большинстве «шоферы» — лучший клуб лиги: 23 реализованных попытки). Автором заброшенной шайбы стал Анатолий Голышев, для которого этот гол — уже 10-й в сезоне.

В третьем периоде, пытаясь спастись, «шоферы» стали рисковать, а ЦСКА этим отлично пользовался, регулярно убегая в опасные контратаки.

Одна из них — за три с половиной минуты до конца — закончилась голом.

«Автомобилист», конечно, пошел ва-банк, заменив голкипера на шестого полевого, но ошибся при розыгрыше и получил шайбу в пустые ворота.

Уральцы впервые в нынешнем сезоне проиграли два раза подряд в основное время (в предыдущей встрече они уступили питерскому СКА — 1:3).

## Заграница помогла

В воскресенье «Автомобилист» выиграл на выезде у «Сочи» со счетом 5:2 (1:0, 1:1, 3:1).

Хотя уральцы — лидеры «Востока», а южане — аутсайдеры «Запада», первые два периода матча прошли в равной борьбе. В середине встречи счет был ничейный (1:1), а после 40 минут гости вели с минимальным преимуществом (2:1). Голами у «шоферов» забили Денис Баранцев и Данил Романенко.

Перелом в матче наступил на 45–46-й минуте, когда французский екатеринбуржец Стефан до Коста с интервалом в 111 секунд провел в ворота хозяев две шайбы.

После этого наставник «Сочи» Андрей Назаров поменял вратаря: вместо Максима Третьяка (внука легендарного Владислава Третья-

ка) вышел Артемий Плещков. Но и ему уже через пять минут тоже пришлось вынимать шайбу из сетки: гол забил Брукс Майсек. Это была его 12-я шайба в сезоне, и надежд с немецким паспортом теперь не только лучший бомбардир КХЛ (24 очка), но и лучший снайпер (вместе с Маратом Хайруллинским из СКА).

Под занавес матча защитник «Автомобилиста» Никита Трякин забрал удаленье, и екатеринбуржцы, пропустив гол, подтвердили звание одной из худших команд лиги по игре в меньшинстве (24 пропущенных шайбы; больше — 26 — только у «Куньлуня»).

## Впереди — битва лидеров

Одержав в Сочи 15-ю победу в сезоне, «Автомобилист» догнал лидера Восточной конференции — магнитогорский «Металлург»: у обоих клубов по 31-му очку (по состоянию на утро вчерашнего дня). Но по дополнительным показателям первое место занимают южноуральцы.

В следующем туре «шоферы» и «лисы» сыграют друг с другом. Матч состоится завтра, 26 октября, в Магнитогорске. В этом сезоне команды еще не встречались, а в прошлом екатеринбуржцы проиграли сопернику все три поединка.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное собрание Свердловской области  
(Адрес: 620031, г. Екатеринбург, ул. Октябрьская, 1)  
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении  
регистрации и печати за соблюдением законодательства РФ  
в области печати и массовой информации  
Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ ОГ «Р» «Областная газета»,  
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.

Подписка (индекс):  
● расширенная социальная версия на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)  
● полная версия на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)  
● социальная версия на 12 месяцев (69856)  
● «Земства»  
● «Культура»  
● «Спорт»  
● urai.press.rg.ru — интернет-магазин  
● podpska.pochta.ru — подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:  
Общая почта | o@oblgazeta.ru  
Отдел подписки | podpska@oblgazeta.ru  
Отдел рекламы | reklama@oblgazeta.ru  
«Регион» | region@oblgazeta.ru  
«Общество» | society@oblgazeta.ru  
«Земства» | zemstva@oblgazeta.ru  
«Культура» | culture@oblgazeta.ru  
«Спорт» | sport@oblgazeta.ru  
Служба новостей | news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Примемная — 355-26-67, Бухгалтерия — 375-81-48  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

По вопросам подписки и распространения:  
8 800 30-20-455 — звонок бесплатный по России  
или (343) 375-79-90 / 375-78-67

по вопросам рекламы и объявлений: 262-70-00

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации  
«О средствах массовой информации» редакция имеет право  
не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.  
За содержание и достоверность рекламных материалов  
ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги,  
рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации,  
цена действительна на момент публикации. Р — материалы,  
помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан  
в ГУП СО «Моменталь шебеночный завод»  
(623700, Свердловская обл., г. Березовский,  
ул. Красных Героев, д. 10)

Заказ: 2669.  
Сдана номера в печать:  
по графику — 20.00, фактически — 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж  
Полная версия: ..... 1 000  
Расширенная  
социальная версия: ..... 8 000  
Всего: ..... 9 000